

强风暴登陆印度西海岸致十万人疏散

强风暴“尼萨加”3日在印度金融中心孟买市附近登陆，带去强风和强降水。马哈拉施特拉邦和古吉拉特邦大约10万人转移安置。

居家躲避

“尼萨加”3日在孟买以南大约98公里的滨海小镇阿里巴格登陆。印度气象部门预报，“尼萨加”带去强降水和时速100至110公里的强风。

印度全国救灾应急部队在社交媒体推特发布的视频显示，在阿里巴格，强风吹倒小推车和树木，掀翻铁皮屋顶，路上一片狼藉。

“尼萨加”在印度西海岸登陆前，人们用挡板加固地势低处贫民窟的住所，然后撤离。市政部门官员在街头巡逻，用扩音器提醒民众待在家中。

在马哈拉施特拉邦首府孟买，警方提醒民众不要前往海滩、海滨大道等靠近海岸线的地方，禁止4人及以上聚集直至4日下午。

马哈拉施特拉邦首席部长乌达夫·撒克里提醒民众居家，要求工厂、办公场所3日至4日关闭。

印度报业托拉斯报道，在马哈拉施特拉邦和古吉拉特邦，住所位于地势低处的大约10万人转移安置。



6月3日，在印度孟买附近的乌坦村，渔民骑摩托车在雨中出行。新华社发

这两个邦新冠疫情严重，灾害应急部门已经待命。强风暴触发的洪水可能让这两个邦的医疗卫生系统进一步承压。

孟买大约200名新冠患者已经从一处临时医院转移到一处临时安置场所，以躲避强风。

印度全国救灾应急部队主管普拉丹说，民众在临时避难所也必须遵守保持社交距离规定。

罕见风暴

一名家住阿里巴格镇的教授告诉法新社记者，风暴强劲，先前从来没有见过这样的天气。

孟买和周边地区通常较少遭

遇强风暴。法新社报道，孟买上次遭遇强风暴是1948年。

印度近期连续遭遇强风暴袭击。“尼萨加”紧随5月下旬在孟加拉湾沿海地区登陆的特强气旋风暴“安攀”，后者导致印度和孟加拉国超过100人死亡。

多名气象专家说，“尼萨加”可能代表气候变化所致海洋变暖的影响已经显现。

美国哥伦比亚大学气候学家亚当·索贝尔预期，阿拉伯海海域发生强风暴的频率会增加。印度气象部门前主管拉梅什说，由于气候变化，最近几年在较短时间内发生风暴的频率和强度似乎提升。

据新华社

白俄罗斯总统决定解散现政府

白俄罗斯总统新闻局3日发布消息，白总统卢卡申科已决定让现政府辞职，相关命令将在正式公布后生效。

卢卡申科当天表示，每次白总统选举前，现任总统都会提前改组政府，让人们在总统选举投票时能充分了解关乎民众生活与国家经济社会发展问题的政府成员组成。

卢卡申科同时排除了在此次政府改组中将更换多数政府成员的可能性。他说，

最近半年政府中有些部长已更换，实际上已经形成了新的政府成员组成。目前政府中青年一代领导人已经成长起来，其工作表现不错。尤其是在目前新冠病毒大流行导致经济危机的情况下，新政府成员组成不会出现大的变化。

白俄罗斯国民会议代表院(议会下院)5月8日通过决议，确定今年8月9日举行总统选举。

新华社

就“通俄门”调查正当性 美国举行首场听证会

美国国会参议院司法委员会当地时间3日举行了针对“通俄门”调查正当性的首场听证会。美国前司法部副部长罗森斯坦在听证会上表示，“通俄门”调查“不是没有根据的骗局”。

参议院司法委员会主席、共和党人格雷厄姆在发言中称，如今“通俄门”调查结果已经公开，即美国总统特朗普没有与俄罗斯合谋，现在是调查“通俄门”调查起因以及任命特别检察官米勒的时候，以发现是否有“犯罪行为”涉及其中。

罗森斯坦自2017年4月至2019年5月担任司法部副部长期间，负责监督整个“通俄门”调查。他表示，认同“通俄门”调查结论未发现总统“通俄”，但调查的起因是出于“合理的怀疑”。“我从当时到现在一直认为开启‘通俄门’调查是正确的决定。调查俄罗斯是否干预大选以及是否有美国人同其合谋至关重要。”

罗森斯坦解释说，开启调

查并不意味着被调查对象“一定有罪”。他相信“通俄门”调查“不是骗局”，不是“没有根据的不当调查”，也不是“政治利益驱使针对特朗普的行动”。

罗森斯坦表示，有明确证据表明俄罗斯干预了美国2016年大选，他认为俄罗斯很可能继续干预2020年美国大选。

但罗森斯坦同时表示，尽管他相信米勒的“正直”，但“通俄门”调查的最初指控来自“其他线人”，他不能为其担保。

在当日的听证会上，民主党议员认为共和党在当下针对“通俄门”调查正当性展开调查是出于大选前的政治考量，意图通过“推翻”米勒调查来增加特朗普胜选概率。多位民主党议员强调，当下最重要的议题是新冠肺炎疫情和全美反种族歧视抗议，委员会应针对这些议题召开听证会而不是“通俄门”调查。

综合央视网、中新网

俄罗斯发生柴油泄漏事故 普京批准诺里尔斯克市进入紧急状态

针对俄罗斯诺里尔斯克市一热电厂日前发生柴油泄漏事故，俄总统普京3日批准该市进入联邦紧急状态。

据克里姆林宫网站发表的公报，普京当天与事故相关部门负责人举行视频会议，讨论柴油泄漏事故处理措施。俄罗斯紧急情况部长济尼切夫提议在该地区实施联邦紧急状态，普京对此表示同意。

据报道，5月29日，俄罗斯克拉斯诺亚尔斯克边疆区诺里尔斯克市一家热电厂发生柴油泄漏事故，约2万吨柴油泄漏，给当地土壤和水体造成污染。俄联邦自然资源利用监督局官员表示，这起柴油泄漏事故导致当地河流污染超标数万倍。

当地政府说，此次事故没有污染饮用水，但将造成数百亿卢布损失。据报道，俄联邦侦查委员会已对这起事故展开犯罪调查。

新华社

苹果锁定并追踪被盗样机

美国苹果公司向从苹果门店盗取智能手机样机的人发送信息：你“正被追踪”。

美国有线电视新闻网3日报道，苹果正采取积极行动，锁定和追踪在门店里被非法取走的样机，使手机无法使用。位于纽约、洛杉矶、费城、波特兰和首都华盛顿的苹果门店均遭遇入室盗窃。

一些有关失窃样机的照片在美国红迪网和社交媒体推特流传。照片表明，失窃苹果样机向非法机主显示警告信息。比如，“请归还位于沃尔纳特街的苹果商店。此设备遭禁用和追踪，将警示地方当局。”

美国有线电视新闻网报道，苹果公司很久以前就在智能手机内安装特殊软件，用于追踪并定位失窃手机。

巴西2000名志愿者参加新冠疫苗试验

据巴西当地媒体3日报道，已有2000名巴西人报名参加了英国牛津大学开发的一种新冠病毒疫苗的临床试验，这是这种候选疫苗首次在英国之外的国家进行人体测试。

巴西国家卫生监督局已批准了这项疫苗测试，测试将在里约热内卢和圣保罗两座城市展开。研究人员说，如果新冠病毒传播能力强，这一研

究可能在2个月后就积累到足够的判断疫苗的功效；如果新冠病毒传播能力下降，试验可能需要长达6个月才能获得结果。

参与这一项目的利物浦热带医学院负责人、巴西籍科学家达妮埃拉·费雷拉说：“要证明疫苗的有效性，需要更多志愿者来接触病毒，因此在巴西的测试将更为有效。”

新华社

美国涉暴力执法致非裔男子死亡案 4名警察被起诉

美国中西部明尼苏达州州检察长安利森3日宣布，非洲裔男子乔治·弗洛伊德遭警察暴力执法死亡案中，4名涉案警察全部被起诉。

安利森在记者会上说，用膝盖压迫弗洛伊德颈部致其死亡的白人警察德里克·肖万被控罪名升级为二级谋杀罪，另外3名涉案警察被控协助、教唆二级谋杀罪和过失杀人罪。

安利森强调，彻底调查需要一段时间，他无法设定最后期限，并且审理和定罪殊非易事，希望民众保持耐心。他同时坚称，起诉涉案警察是根据所收集事实和适用法律做出的决定，未受抗议活动影响，“我没有受公众压力影响做决定的过程”。

5月25日在明尼苏达州最

大城市明尼阿波利斯，弗洛伊德因涉嫌使用一张20美元假钞遭警察拘捕。次日起流传网络的视频显示，肖万拘捕时用膝盖持续压迫弗洛伊德颈部将近9分钟，其间弗洛伊德不断说“我无法呼吸”，随后死亡。视频上传网络后，4名涉案警察即遭解职，抗议活动蔓延全美。肖万于5月29日被捕，并以三级谋杀罪和过失杀人罪被起诉。

据美国媒体报道，美国司法体系中，二级谋杀和协助、教唆二级谋杀罪最高刑期为40年，过失杀人罪最高刑期为10年。通常实际判刑期限低于法定最高刑期。

6月2日，明尼苏达州州长沃尔兹宣布，将就明尼阿波利斯市警察局是否系统性歧视有色人种展开调查。

新华社